

# 甲州馬來區7-11禁賣酒·華社憂限制越來越多

2015-01-30 10:27

A A A

## The Volkswagen Jetta

1.4L TSI Engine With A 7-Speed DSG. 0-100 km/h In Just 8.3 Seconds!



(馬六甲29日訊)甲州90%馬來人居住地區的7-11便利店被禁止賣酒，看似對非馬來人不造成影響，但在我國這個多元種族和文化社會，越來越多的限制對種族和諧沒有幫助，而且當“敏感”的範圍越來越大時，人民做起事來也戰戰兢兢，深恐不知何時會得罪到人。



馬來區7-11便利店被禁止售賣酒類飲品，看似對非馬來人沒有影響，卻在多元種族社會進一步“強化”了敏感，使得敏感的“地雷區”越來越多。（圖：星洲日報）

政府強行介入干預商業活動的運作，其實已違反了多元種族社會自由的商業活動，更令人民擔心，接下來還會有甚麼東西也將受到限制。

### 陳保成：應開明擁開放想法

甲中華總商會會長陳保成形容，處於一個多元文化的國家，當對很多東西都很避忌，越做越“敏感”時，人民不知道做甚麼東西會“得罪”到人。

他向《古城》社區報指出，作為一個開明中庸的政府，應擁有開放的想法，若一味把細節抓得這麼緊，如馬來區禁售酒，而且這類細節的標準只會越定越高，要人民往後怎麼去生活？

他坦言，人民只會越活越痛苦，並擔心接下來還會有甚麼東西也會受到限制。

### 陳南益：禁售酒導致商家難處理

甲華堂主席陳南益認為，不應該強制禁售酒，因為甲州很多地區是混合區，不只是純馬來區，何況純馬來區的界定也有待討論，禁售酒只會導致商家難以處理。

“依照這種說法，花園住宅的土著保留區，也不能設立賣酒的7-11便利店了。”

他表示，我國各族要相處融洽，政府不應有太多限制，這樣對促進種族和諧的社會沒有幫助，禁售酒只是在開倒車，更何況大家都明白穆斯林對酒的敏感性，沒有人會向穆斯林售酒。

對於在90%馬來人地區禁售酒的措施，往後會否影響到混合區，陳南益不排除這項可能，同時感到擔心。

### 吳良山：違多元種族商業活動

甲行動黨主席兼魯容區州議員吳良山指出，我國是一個自由的社會，政府必須把人民當作成熟的國民看待，國民各有自己的宗教信仰，而不是政府強行介入和約束。

“若我今天在一個馬來區的便利店，卻買不到一些非穆斯林所使用的物品，我會對該商店所提供的服務失去信任。”

吳良山闡述該黨對此事的立場，認為馬來區7-11便利店禁售酒措施，有違多元種族的商業活動，政府應尊重其他種族的權益。

他認為，地方政府可能會在便利店申請或更新營業執照時，附帶禁售酒的限制，但此舉已在干涉自由的商業活動。

### 蔡連財：穆斯林須有意志力

甲民政黨代主席蔡連財認為，馬來區禁售酒是種不實際做法，因為伊斯蘭教義已明文禁止穆斯林喝酒，穆斯林已清楚知道禁酒令。

他認為，一個人若有心要犯法，就算是嚴刑峻法也難以阻遏；而穆斯林有必要用自己的意志力，去控制自己的行為舉止，而非借由外在限制達到目的。

### 林萬鋒：將反映民意

甲州馬華行政議員拿督林萬鋒指出，他在昨日州行政議會所瞭解到的，是州政府就馬來區禁售酒的措施展開探討，並指示地方政府收集相關資料，包括管轄區內的7-11便利店的地點，於下次州行政議會提呈，而他也將在會上反映各方對該措施的民意。

“我所瞭解到，目前一些7-11便利店，是自發性沒有售賣酒類飲品。”

他表示，有人在行政議會上提出馬來區禁售酒的建議，行政議會也討論到甲州作為旅遊州，遊客會到店裡買酒的情形。

對於馬來區禁售酒，林萬鋒認為，甲州是個多元種族社會，必須顧及到其他種族的需要和權益。（星洲日報 / 古城）